



ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Поздравително послание на Светейшия Патриарх Кирил до Светейшия Патриарх Български Даниил във връзка с неговото избиране и интронизация на Патриаршеския престол



*Служба «Комуникация» на ОВЦС, 30.06.2024. Светейшият Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил честити на новия Предстоятел на Българската православна църква – Светейшия Патриарх Даниил **избирането** и интронизацията му на престола на Българските Патриарси.*

До Негово Светейшество Светейшия Даниил, Митрополит Софийски, Патриарх Български

Ваше Светейшество, възлюбени Събрате и Съслужителю пред Божия Престол!

От името на архиереите, клириците, монасите и цялата Пълнота на Руската Православна Църква, и от мен лично Ви честитя сърдечно Вашето избиране и възкачване на Българския Патриаршески Престол.

На Светия Дух и почитаемите участници в Патриаршеския избирателен църковен Събор *угодно* бе (Деян. 15:28) да Ви призват към високото и отговорно Първосветителско служение, поверявайки Ви съдбините на Българското Православие.

В лицето на Ваше Светейшество Църквата на преподобния Йоан Рилски и светителя Евтимий Търновски се сдоби сега с нов Предстоятел – достоен приемник на приснопамятните Български Патриарси Кирил, Максим и Неофит, направили много за опазването на отеческите духовни традиции и утвърждаването на своето паство в светата православна вяра.

Руската православна църква днес искрено се сърадва заедно със своята възлюбена Църква-Сестра, зад чието кормило е застанал един мъдър в Бога йерарх, известен със своето благочестие, твърда вяроност към свещения каноничен ред и готовност за жертвен труд во името на укрепването на църковното единство.

Възрастването *в благодат и познаване на Господа нашего и Спасителя Иисуса Христа* (2 Пет. 3:18) в течение на вече повече от хиляда години е било главна цел на нашите Църкви и обгрижваните от тях братски народи, които са и сънаследници на славянската духовна традиция, възхождаща към трудовете на светите равноапостолни Кирил и Методий. В благодарната молитвена памет на чедата на Руската православна църква са връзани завинаги и изключително големият принос на българските мисионери за християнизацията на Киевска Рус, и духоносният образ на светителя Киприян – великия син на България, станал митрополит на Москва и цяла Русия. С благоговение почитаме и светителя Серафим, архиепископ Богучарски, Софийски чудотворец, олицетворяващ нашето единство. Благоговейно пазим спомена за руските воители, дали живота си за освобождението на нашите български братя от горчивото петвековно робство.

Вярваме, че в славната многовековна история на отношенията между нашите Църкви Ваше Светейшество ще впише и нови светли страници.

На този забележителен ден молитвено Ви желая крепко здраве, неоскъдняваща радост в Господа и всесилна Божия помощ за дълги години на благословено Патриаршество, наситено с благословени постижения, а на богохранимото паство на Българската православна църква – благоденствие и мир.

С братска во Христе любов,

**+КИРИЛ,
ПАТРИАРХ НА МОСКВА И ЦЯЛА РУСИЯ**

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/91943/>